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ACTA  DA SESIÓN EXTRAORDINARIA  DE ORGANIZACIÓN DA CORPORACIÓN O 10.07.2019

ACTA DA SESIÓN  EXTRAORDINARIA DE  ORGANIZACIÓN  CELEBRADA POLO  PLENO
DESTE CONCELLO O  DEZ DE XULLO DE 2019.

                                                                                                                                         NÚM. 2019/10

   
SRES/RAS ASISTENTES 

PRESIDENTE
D. Juan Carlos García Pose

  CONCELLEIROS
Dª Silvia Pose Castro

D. Enrique Tasende Lavandeira
D. José castro Agrelo

Dª. Clarisa Couto Castro
D. Amancio Lavandeira Suárez 

Dª. Laura Tasende Cancela 
D. Manuel Andrés Díaz Abeledo

D. Antonio Pensado Plágaro 
Dª Élida Veciño Velo

D. José Antonio Andrade Figueiras
D. José Manuel Pérez Abelenda

D. Abrahan Gerpe Muñiz

   SECRETARIA
Dª. Mª del Carmen Seoane Bouzas

No salón de Plenos da Casa Consistorial de Coristanco,

sendo as 20:00 horas do día 10 de xullo de 2019, baixo a

presidencia do Sr. Alcalde, D. Juan Carlos García Pose, e

asistido  pola  secretaria/o  da  Corporación,  Dª   Mª  del

Carmen Seoane Bouzas, que da fe do acto, reúnense os

Srs. Concelleiros relacionados, membros todos do Pleno,

co  obxecto  de  realizar  nunha  primeira  convocatoria  a

sesión extraordinaria prevista para o día de hoxe,  e de

acordo co  seguinte orde do día.

ORDE DO DÍA

1. COÑECEMENTO POLO PLENO DA COMPOSICIÓN DOS GRUPOS POLÍTICOS E OS SEUS
PORTAVOCES.
Dáse conta dos distintos escritos presentados polos grupos políticos e dos portavoces, dándose lectura pola
secretaria ao seguinte escrito de alcaldía:

“CONSTITUCIÓN  DOS  GRUPOS  POLÍTICOS
Vistos os escritos presentados para constitución dos diversos grupos políticos e nomeamento dos respectivos portavoces e considerando o establecido
artigo 24 do ROF. 

Visto o informe de Secretaría obrante no expediente e en virtude do artigo 25 do ROF mesmo texto  dáse conta ó pleno da constitución dos seguintes
grupos e portavoces:

GRUPOS CONCELLEIROS PORTAVOCES

Grupo  Político Municipal do
PP

Juan Carlos García Pose
Silvia Pose Castro
Enrique Tasende Lavandeira
José Castro Agrelo
Clarisa Couto Castro

Titular:  Enrique Tasende Lavandeira   
Suplente: Clarisa Couto Castro

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)              1
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Grupo Político Municipal 
Terra Galega

Amancio Lavandeira Suárez
Laura Tasende Cancela
Andrés Manuel Díaz Abeledo

Titular: Amancio Lavandeira Suárez
Suplentes:
Laura Tasende Cancela
Andrés Manuel Díaz Abeledo

Grupo Político Municipal 
Agrupación Local Veciños de
Coristanco

Antonio Pensado Plágaro
Elida Veciño Velo

Titular: Antonio Pensado Plágaro
Suplente: Elida Veciño Velo

Quedando  constituído  en  Grupo  Mixto  os  seguintes  Concelleiros  que  presentaron  escrito  para  constituírse  como  Grupos  Municipais  polas
formacións con que concorreron ás eleccións, conforme ao artigo 74.4 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de Administración Local de Galicia, ao non
estar integrados os grupos por mais dun Concelleiro, debendo designar portavoz e suplente/s en escrito dirixido á Alcaldía:

Grupo Mixto José Antonio Andrade Figueiras 
(presentou escrito para constituirse en 
Grupo Político Municipal BNG)
José Manuel Pérez Abelenda (presentou 
escrito para consituírse en Grupo 
Político Municipal de Partido dos 
Socialistas de Galicia-Partido Socialista 
Obrero español)
Abrahan Gerpe Muñiz (presentou escrito 
para constituírse  en Grupo Político 
Municipal Contigo Somos Democracia)

Titular: A designar
Suplente: A designar

Documento asinado dixitalmente polo Alcalde, Juan Carlos García Pose, na data sinalada á marxe”.

2.- DACIÓN DE CONTAS DO NOMEAMENTO DOS TENENTES DE ALCALDE.

Dáse  conta  da  Resolución  núm.  417/2019,  do  05.07.2019,  de  nomeamento  de  tenentes  de  alcalde,  que
literalmente sinala:

“Unha vez celebradas as  Eleccións Locais  do pasado 26 de maio de 2019  faise necesario proceder ao establecemento da nova
organización municipal, en particular, ao nomeamento dos Tenentes de Alcalde, en exercicio da potestade de autoorganización que o artigo
4.1. a) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, recoñece a esta Entidade.

Considerando  que  de  conformidade  co  disposto  polos  artigos  21.2  e  23.3  da  citada  Lei,  en  concordancia  cas  previsións  da
lexislación autonómica de réxime local contidas no art.  62 da Lei 5/97,  de 22 de xullo,  de Réxime Local de Galicia e 46 do
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por Real Decreto 2568/86, de 28
de novembro (en adiante ROF), os Tenentes de Alcalde serán libremente nomeados e cesados polo Alcalde entre os membros da
Xunta de Goberno Local.

Considerando que esta Alcaldía, en uso das competencias que lle outorga a lexislación vixente con data 3 de xullo de 2019 procedeu
mediante Resolución a designación dos membros da Xunta de Goberno Local.

En uso das atribucións que me confire a citada lexislación, por medio da presente,

R E S O L V O:

PRIMEIRO:- Nomear Tenentes de Alcalde deste Concello aos Concelleiros membros da Xunta de Goberno Local que a continuación
se relacionan, os cales substituirán, polo orde do seu nomeamento, a esta Alcaldía nos casos de ausencia, vacante, enfermidade ou
impedimento  que  imposibilite  para  o  exercicio  desta  Alcaldía,  asumindo  as  atribucións  e  competencias  que  me  recoñece  a
lexislación vixente:

- Primeiro tenente de alcalde:- D.  José Castro Agrelo.
- Segunda tenente de alcalde: - Da. Clarisa Couto Castro.
- Terceiro tenente de alcalde:- D. Enrique Tasende Lavandeira.

               - Cuarta tenente de alcalde:- Da. Silvia Pose Castro.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)              2
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SEGUNDO:- Establecer que a estes efectos, cando esta Alcaldía teña que ausentarse do termo municipal, determinará, mediante
Decreto, a duración da ausencia, designando o Tenente de Alcalde que teña que asumir as súas competencias.

Non obstante, cando esta Alcaldía se ausente  do termo municipal  por máis de 24 horas, sen ter conferido a delegación, ou cando
por causa imprevista lle houbese resultado imposible outorgala lle substituirá o Tenente de Alcalde segundo a orde establecida
anteriormente, dando conta ao resta da Corporación e sen que durante o mesmo día poda actuar como Alcalde accidental máis de
un deles.

Igualmente cando durante a celebración dunha sesión a Alcaldía se houbera de abster en intervir, en relación con algún punto
concreto da mesma, substituiralle automaticamente na Presidencia da mesma o Tenente de Alcalde a quen corresponda pola orde
sinalada.

      
TERCEIRO:-   Notificar  persoalmente  a  presente  resolucíón  aos  desinados,  que  se  considerará  aceptada  tácitamente,  salvo
manifestación expresa, facéndolles constar que terán que manter informada a esta Alcaldía do exercicio das súas atribucións como
Alcalde  en  funcións,  non  podendo  no  citado  exercicio  nin  modificar  as  delegacións  xa  efectuadas  por  esta  Alcaldía  con
anterioridade nin outorgar outras novas.

CUARTO:-  Dar conta ó Pleno da Corporación desta Resolución na Sesión Extraordinaria que se convoque en cumprimento do
previsto polo artigo 38 do ROF.

QUINTO.-  Publicar esta resolución no Boletín Oficial da Provincia, en cumprimento do disposto polo art. 44.2 do ROF e igualmente
publicala no taboleiro de anuncios do Concello e na sede do Concello, sen perxuicio da súa efectividade dende o día seguinte ao da firma da
resolución polo Alcalde”

3.  DACIÓN DE CONTAS DO NOMEAMENTO DOS MEMBROS DA XUNTA DE GOBERNO
LOCAL E DAS COMPETENCIAS ATRIBUÍDAS Á MESMA.

Dáse  conta  da  Resolución  núm.  416/2019,  do  05.07.2019,  de  nomeamento  dos  membros  da  Xunta  de
Goberno Local e das competencias atribuídas á mesma, que literalmente sinala:

“Unha vez  celebradas as  Eleccións Locais  do pasado 26 de maio de 2019  faise necesario proceder ao establecemento da nova
organización municipal, en particular, á composición da Xunta de Goberno, en exercicio da potestade de autoorganización que o artigo 4.1.
a) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, recoñece a esta Entidade.

Considerando  que de conformidade co disposto polos artigos 20.1. b) e 23 da citada Lei,  en concordancia coas previsións da
lexislación autonómica de réxime local contidas no art. 65 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de Réxime Local de Galicia e 41.3, 43.2 e
52 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por Real Decreto 2568/86,
de 28 de novembro  (en adiante  ROF),  neste  Municipio é  obrigatoria a constitución da  Xunta de Goberno Local por ter  unha
poboación de dereito superior a 5.000 habitantes.

En uso das atribucións que me confire a citada lexislación, por medio da presente,

RESOLVO

PRIMEIRO:- Nomear como membros da Xunta de Goberno Local aos seguintes Concelleiros:

*  Presidente: o Alcalde, Juan Carlos García Pose.
* Vogais: Silvia Pose Castro.
                 Enrique Tasende Lavandeira.
                 José Castro Agrelo.

    Clarisa Couto Castro.

SEGUNDO:-  Establecer  que  as  sesións  ordinarias  da  Comisión  Municipal  de  Goberno  celebraranse  na  Alcaldía  desta  Casa
Consistorial cada 15 días, os VENRES, ás 13:00 horas, comezando o venres 19 de xullo. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)              3
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TERCEIRO:-Facultar ao señor Alcalde-Presidente para alteralas sesións da  Xunta de Goberno Local que coincidan con Semana
Santa,  agosto  e  Nadal  ou  como consecuencia  dos  períodos  estivais,  cando con  elo  non  se  menoscabe  a  xestión  dos  asuntos
municipais, así como para pospoñer ou avanzala celebración das sesións ordinarias do citado órgano, dentro da mesma semana da
súa celebración, cando o día fixado para ela coincida en festivo.

CUARTO:- Corresponde á  Xunta de Goberno Local, ademais da asistencia permanente ao Alcalde no exercicio das súas atribucións,
as seguintes competencias atribuídas polo artigo 21 ao Alcalde que se delegan:

1. A aprobación dos instrumentos de planeamento de desenvolvemento do planeamento xeral non expresamente atribuídos ao Pleno,
así como a dos instrumentos de xestión urbanística e dos proxectos de urbanización.

2. O acordo de adquisición de bens e dereitos, así como de alleamento do patrimonio cando corresponda á Alcaldía, cuxo importe
de licitación sexa igual ou superior a 15.000,00 euros.

3. A solicitude de subvencións en aqueles supostos en que a convocatoria non as atribúa a outros órganos municipais, agás os
supostos nos que se esixa a solicitude e/ou aceptación por algún órgano municipal específico, sen prexuízo de que por razóns
de urxencia a Alcaldía avoque a competencia efectúe a solicitude dando conta á Xunta de Goberno Local na seguinte sesión
que se celebre.

4. A concesión de subvencións, axudas e becas outorgadas polo Concello en réxime de concorrencia competitiva.
5. Resolver os recursos de reposición que se interpoñan contra os acordos adoptados pola Xunta de Goberno Local en exercicio das

atribucións delegadas pola Alcaldía.

QUINTO:- Notificar  persoalmente  a  presente  resolución  aos  desinados,  que  se  considerará  aceptada  tacitamente,  salvo
manifestación expresa, para o seu coñecemento e efectos.

SEXTO:- Publicar esta resolución no Boletín Oficial da Provincia, en cumprimento do disposto polo art. 46 do ROF e igualmente publicala
no taboleiro de anuncios do Concello e na sede electrónica do Concello, sen prexuízo da súa efectividade dende o día seguinte ao da firma da
resolución polo Alcalde.

SÉPTIMO:- Dar conta ó Pleno desta resolución na sesión extraordinaria que se convoque para dar cumprimento ó previsto polo
artigo 38 do ROF”.

4. DAR CONTA DAS DELEGACIÓNS ESPECÍFICAS CONFERIDAS AOS CONCELLEIROS DA 
CORPORACIÓN.

Dáse  conta  da  Resolución  núm.  415/2019,  do  05.07.2019,  de  nomeamento  dos  membros  da  Xunta  de
Goberno Local e das competencias atribuídas á mesma, que literalmente sinala:

“Unha vez  celebradas as Eleccións Locais do pasado 26 de maio de 2019,  faise necesario proceder ao establecemento da nova
organización municipal, en particular, ao nomeamento dos Tenentes de Alcalde, en exercicio da potestade de autoorganización que o artigo
4.1. a) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, recoñece a esta Entidade.

Considerando que de conformidade coa lexislación á que se  fixo referencia,  esta Alcaldía pode delegar o exercicio  das súas
atribucións sempre e cando non se atopen dentro dos supostos previstos polo artigo 21.3 da Lei Reguladora das Bases de Réxime
Local e  61.3 da Lei 5/1997 de 2 de xullo, de Réxime Local de Galicia, nos que se regulan as competencias que non poden ser
obxecto de delegación.

Por medio da presente e en uso das atribucións que legalmente teño conferidas,

R E S O L V O :

Primeiro:- Conferir as seguintes DELEGACIÓNS XENÉRICAS a favor dos Sres/as Concelleiros/as que se indican, para a dirección
e xestión das áreas de Goberno Municipal que a continuación se relacionan:

1. Facenda, Promoción Económica e Emprego: Silvia Pose Castro.
2. Infraestruturas, Obras, Urbanismo e Medio Ambiente: Enrique Tasende Lavandeira.
3. Medio Rural, Feiras e Mercados: José Castro Agrelo.
4. Cultura, Deporte, Educación, Turismo e Servizo Sociais: Clarisa Couto Castro.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)              4
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As delegacións que se outorgan, de conformidade co previsto no art. 43.5.b) do ROF, comprenderán exclusivamente a dirección
interna dos servizos correspondentes e a xestión xeral dos asuntos con eles relacionados, con facultades de estudo, pero sen incluír a
facultade de resolver mediante actos administrativos que afecten a terceiros.

En todo caso quedan excluídas as atribucións indelegables expresamente reservadas á Alcaldía no artigo 21.3 da Lei 7/1985 de 2 e
abril e no artigo 61.3 da Lei 5/1997 de 22 de xullo, de Réxime Local de Galicia.

Segundo:- As atribucións delegadas deberanse exercer nos términos e dentro dos límites desta Delegación, non sendo susceptibles
de ser delegadas polos seus titulares en outro órgano ou Concelleiro.

Terceiro:- De conformidade co disposto polo artigo 44 do ROF, estas delegacións terán efecto dende o día seguinte á data de
notificación deste Decreto ós concelleiros afectados e serán de carácter indefinido, sen prexuízo da potestade de avocación desta
Alcaldía.

En caso de ausencia, vacante, enfermidade ou calquera outro impedimento dos Concelleiros delegados, esta Alcaldía asumirá as
competencias delegadas, como titular da competencia orixinaria.

Cuarto:- Notificar persoalmente a presente resolución aos desinados, que se considerará aceptada tacitamente, salvo manifestación
expresa para o seu coñecemento e efectos.

Quinto.-Dar conta ó Pleno desta Resolución na primeira sesión que teña lugar,  e publicar o seu texto no Boletín  Oficial  da
Provincia e na sede electrónica, en cumprimento do disposto polo artigo 44.2 do texto legal antes citado”.

5. PERIODICIDADE DAS SESIÓNS PLENARIAS.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA PLENO DE ORGANIZACIÓN SOBRE PERIODICIDADE DAS SESIÓNS PLENARIAS

Tendo en conta que a Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, establece no seu artigo 46.2 a) que “O Pleno
celebrará sesión ordinaria como mínimo cada mes nos Concellos de municipios de mais de 20.000 habitantes e nas Deputacións
Provinciais; cada dous meses nos Concellos de municipios con poboación entre 5.001 habitantes e 20.000 habitantes; e cada tres
nos municipios de ata 5.000 habitantes…(  ).

Considerando que o artigo 78.1 do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización e
Réxime  Xurídico  das  Entidades  Locais,  establece  de  forma  literal:  “son  sesións  ordinarias  aquelas  cuxa  periodicidade  está
preestablecida. Dita periodicidade será fixada por acordo do propio Pleno adoptado en sesión extraordinaria, que deberá convocar
o Alcalde ou Presidente dentro dos 30 días seguintes ó da sesión constitutiva da Corporación e non poderá exceder do límite
trimestral a que se refire o artigo 46.2 a) da Lei 7/1985, do 2 de abril.

Por todo o anteriormente exposto, esta Alcaldía, no uso das competencias conferidas pola lexislación vixente,  propón ó Concello
Pleno a adopción do seguinte 

ACORDO: Fixar cunha periodicidade mensual a celebración das sesións ordinarias do Pleno Corporativo o último xoves de cada
mes, excepto o mes de agosto e decembro, ás 20:00 horas”. 

A continuación a secretaria explica que como consecuencia de que no mes de xullo o pleno caería en festivo
déronse  conta  de  que  habería  que  engadir  á  proposta  de  acordo  o  seguinte:  “De  coincidir  festivo
trasladarase a outro día desa semana ou da seguinte”.

O Sr. Alcalde expresa que o primeiro pleno coincide festivo habería que buscar un día desa semana ou da
seguinte. A continuación cede a palabra ao portavoz de TeGa.
O Sr. Lavandeira recorda que cando tiveron a xuntanza para chegar a acordos sobre o pleno de organización
plantexárase os últimos mércores de cada mes, como se facía ata o momento e non sabe se o de ser os
últimos xoves se debe a algún impedimento dos presentes. Quere facer un paréntese e como no pleno se

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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tratan asuntos relacionados con tesourería, temas económicos, etc. bótase en falta a presencia da interventora
no pleno.

O portavoz de ALVC non fai uso da palabra.

O concelleiro do BNG toma a palabra para indicar, que aínda que no punto de constitución dos grupos non se
cedeu a palabra, é consciente que hai unha diverxencia entre a normativa estatal e autonómica, que é moito
mais restritiva. Cre que o mais democrático e incluso mais operativo  para o alcalde sería que cada un fose
grupo propio. Respecto á celebración das sesións recorda que no pasado mandato celebrábanse cada dous
meses e quere pensar que ten moitas ganas de traballar e que haberá moitos puntos na orde do día en cada un
deles e espera que sexa una decisión temporal porque é probable que a dinámica do concello non requira
tantos plenos e ademais iso implica duplicar os gastos de asistencia dos concelleiros e cre que os tempos non
están para iso.

O concelleiro do PSOE en relación ás sesións di que prefire que ese pleno que coincidise en festivo pasara á
semana anterior, porque si se deixa para a seguinte é probable que nun mes haxa dous plenos, pero o alcalde
decide. En relación á creación do grupo mixto, expresa que non entende como nun grupo que foi creado para
acoller  a  aquelas  persoas  que  abandoaban  as  súas  formacións  políticas  teñan  cabida  membros  que  se
presentaron ás eleccións, aínda que sexa con un só concelleiro.

O concelleiro de CSD di que quere facer un matiz sobre o punto 1, que recibiu unha carta de secretaría do
Concello “na que se decía que tiñamos que ir ao grupo mixto, esa carta foi contestada, solicitaría que cando
houbera ocasión se me respondera, non, porque falamos este ano de crear o grupo mixto e na lexislatura
pasada concurrín ás elección tuven un concelleiro, non teño grupo mixto, se é ilegal este ano tamén era ilegal
hai catro anos, somos as mesmas personas, creo que nunca houbo unha advertencia de legalidad en ningunha
das sesións que tivemos. Entonces eu tamén abogaría polo que di o compañeiro do BNG, eh, de intentar
facer un grupo para cada un de nós, mais que nada porque se se nos vai a dar a marxe de poder falar pois
creo que estar polos grupos que concurrimos ás eleccións seria mais interesante, non”. Respecto ao punto
cinco di que ve interesante que haxa un pleno cada mes e comparte a opinión do compañeiro do BNG de que
se hai asunto é interesante e recorda que hai que mover o concello para que haxa asuntos e xa dous meses ao
ano van ser festivos e non se van celebrar plenos, así que son 10 sesións e respecto a duplicar os gastos cre
que quedou en tesourería 5.700.000 € e non vai haber problema para pagar. As asistencias e o fundamental é
traballar e ter asuntos e se non se logran asuntos comparte a opinión do compañeiro do BNG de cambiar”.

O Sr. Alcalde responde a TeGa que tivo reunións con todos os grupos sobre o pleno e intentou recoller todas
as sensibilidades, polo que despois quedou fixado o xoves sen ningunha outra intención que buscar logo que
fora de interese e co que todo o mundo se sentira cómodo. E no mesmo caso ocorreu cos plenos mensuais,
pero é unha proposta que se pode modificar. Respecto ao grupo mixto, coas conversas que mantivo cos
distintos membros das formacións foi que con independencia do que establecese a norma de constituírse en
grupo mixto cada un nomeadamente ía ter voz e ía poder falar en nome de cada grupo polo que se presentou,
polo que iso segue vivo e o compromiso do seu grupo é que todos os que se presentaron por un grupo teñan
voz en nome dese grupo.

A continuación procédese á votación, resultando aprobado por unanimidade o seguinte acordo:

Fixar cunha periodicidade mensual a celebración das sesións ordinarias do Pleno Corporativo o último xoves
de cada mes, excepto o mes de agosto e decembro, ás 20:00 horas. De coincidir festivo trasladarase a outro
día desa semana ou da seguinte.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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6. APROBACIÓN E CREACIÓN DAS COMISIÓNS INFORMATIVAS.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA PLENO CREACIÓN COMISIÓNS INFORMATIVAS

Considerando que o artigo 20.1 e) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local (e modificado neste punto
pola Lei 57/2003, de 16 de decembro, de Medidas para a Modernización do Goberno Local) establece textualmente: “… a Comisión
Especial de Contas existe en todolos municipios, dacordo coa estructura prevista no artigo 116”.

Visto o informe xurídico obrante no expediente.

Segundo dispón o artigo 116 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, a súa constitución, composición e
integración e funcionamento asustase ó establecido para as demais Comisións Informativas.

Tendo en conta que, en relación co procedemento de constitución das Comisións Informativas o artigo 125 do RD 2568/1986,
establece de forma literal:

“No  acordo  de  creación  das  Comisións  Informativas  determinarase  a  composición  concreta  das  mesmas,  tendo  en  conta  as
seguintes regras:

a)O Alcalde ou Presidente da Corporación, é o Presidente nato en todas elas; sen embargo, a presidencia efectiva poderá delegala
en calquer membro da Corporación, a proposta da propia Comisión, tras a correspondente elección efectuada no seu seno.

b) Cada Comisión estará integrada de forma que a súa composición se acomode á proporcionalidade existente entre os distintos
grupos políticos representados na Corporación.

c) A adscripción concreta a cada Comisión dos membros da Corporación que deban formar parte da mesma en representación de
cada grupo, realizarase mediante escrito do Portavoz do mesmo dirixido ó Alcalde ou Presidente, e do que se dará conta ó Pleno.
Poderá designarse, de igual forma, un suplente por cada titular. “

Considerando, igualmente,  que o artigo 66 da Lei 5/1997, do 22 de xullo de Administración Local de Galicia,  dispón no seu
apartado segundo que o número de membros na Comisión Especial de Contas será proporcional  a súa representatividade no
Concello ou igual para cada grupo, aplicándose neste último caso, o sistema de voto ponderado.

Esta Alcaldía, en uso das facultades conferidas pola lexislación vixente, PROPÓN ao Concello Pleno a adopción do seguinte 

ACORDO:

PRIMEIRO.- Crear a Comisión Informativa de Facenda e Contas, para o estudo, informe ou consulta de todos aqueles asuntos
económicos competencia de Pleno, quedando constituída como se indica na que cada membro terá voto ponderado con arranxo ao
seguinte:

Comisión Informativa de Facenda e Contas

PP 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 5

TeGa 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 3

Agrupación Local 
Veciños de 
Coristanco

1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 2

BNG 1 Titular, o voto ponderarase por 1

PSG-PSOE 1 Titular, o voto ponderarase por 1

Contigo Somos 
Democracia

1 Titular, o voto ponderarase por 1

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
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SEGUNDO.- Crear a Comisión Informativa de Asuntos de Pleno para o estudo, informe ou consulta de todos aqueles asuntos
competencia de Pleno,  excepto os que sexan competencia doutra Comisión,  quedando constituída como se indica na que cada
membro terá voto ponderado con arranxo ao seguinte:

Comisión Informativa de Asuntos de Pleno

PP 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 5

TeGa 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 3

Agrupación Local 
Veciños de 
Coristanco

1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 2

BNG 1 Titular, o voto ponderarase por 1

PSG-PSOE 1 Titular, o voto ponderarase por 1

Contigo Somos 
Democracia

1 Titular, o voto ponderarase por 1

TERCEIRO.- Fixar as sesións ordinarias das comisións os xoves anteriores á celebración  do pleno ordinario, a partir das 20:00
horas, podendo non convocarse de non existir asuntos do seu ámbito.

CUARTO.- No caso de que existan variacións nas composicións dos grupos políticos municipais constituídos nesta sesión será
necesario o novo estudo do voto ponderado atribuído.

QUINTO.-  Dar traslado deste  acordo  aos interesados,  que deberán presentar escrito  dirixido á alcaldía no prazo de 10 días
desinando o titular e o suplente”.

Toma a palabra o concelleiro do BNG toma a palabra para preguntar si é un trámite innecesario o desinar
titular e suplente o grupo que só ten un concelleiro.

A secretaria manifesta que é unha formalidade e si é necesario.

A continuación procédese á votación, resultando aprobado por unanimidade o seguinte acordo:

PRIMEIRO.- Crear a Comisión Informativa de Facenda e Contas, para o estudo, informe ou consulta de
todos aqueles asuntos económicos competencia de Pleno, quedando constituída como se indica na que cada
membro terá voto ponderado con arranxo ao seguinte:

Comisión Informativa de Facenda e Contas

PP 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 5

TeGa 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 3

Agrupación Local 
Veciños de Coristanco

1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 2

BNG 1 Titular, o voto ponderarase por 1

PSG-PSOE 1 Titular, o voto ponderarase por 1

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Contigo Somos 
Democracia

1 Titular, o voto ponderarase por 1

SEGUNDO.- Crear a Comisión Informativa de Asuntos de Pleno para o estudo, informe ou consulta de
todos aqueles asuntos competencia de Pleno, excepto os que sexan competencia doutra Comisión, quedando
constituída como se indica na que cada membro terá voto ponderado con arranxo ao seguinte:

Comisión Informativa de Asuntos de Pleno

PP 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 5

TeGa 1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 3

Agrupación Local 
Veciños de Coristanco

1 Titular e 1 Suplente, o voto ponderarase por 2

BNG 1 Titular, o voto ponderarase por 1

PSG-PSOE 1 Titular, o voto ponderarase por 1

Contigo Somos 
Democracia

1 Titular, o voto ponderarase por 1

TERCEIRO.- Fixar  as  sesións  ordinarias  das  comisións  os  xoves  anteriores  á  celebración   do  pleno
ordinario, a partir das 20:00 horas, podendo non convocarse de non existir asuntos do seu ámbito.

CUARTO.- No  caso  de  que  existan  variacións  nas  composicións  dos  grupos  políticos  municipais
constituídos nesta sesión será necesario o novo estudo do voto ponderado atribuído.

QUINTO.-  Dar traslado deste acordo aos interesados, que deberán presentar escrito dirixido á alcaldía no
prazo de 10 días desinando o titular e o suplente.

7. NOMEAMENTO DE REPRESENTANTES DA CORPORACIÓN EN ÓRGANOS COLEXIADOS.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA NOMEAMENTO REPRESENTANTES DA CORPORACIÓN EN ÓRGANOS COLEXIADOS

Considerando que o Decreto 92/1988, do 28 de abril, polo que se regulan os Órganos de Goberno dos Centros Públicos Docentes,
establece no seu artigo 22 que o Consello Escolar estará integrado, entre outros, por “Un representante do Concello do término
municipal onde esté ubicado o centro”.

Considerando  que  o  artigo  38  do  RD  2568/1986,  de  novembro,  prevé  que  o  Pleno  deberá  proceder  ao  nomeamento  dos
representantes da Corporación en órganos colexiados que sexan da súa competencia.

tendo en conta que no bloque normativo en materia de réxime local non se contempla de forma expresa a atribución da competencia
en ningún órgano unipersoal ou colexiado,  e considerando, de acordo ca Sentencia do Tribunal Supremo do 2/12/1998, que a
referencia  que  o  artigo  22  do  referido  Decreto  Galego  sobre  os  órganos  de  goberno  dos  Centros  Públicos  Docentes,  fai  ao
representante  do  Concello  debe  entenderse  como feita  ó  Pleno  Corporativo,  esta  Alcaldía-Presidencia  no  uso  das  facultades
conferidas pola lexislación vixente propoño ó Concello Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que, en calidade de representantes desta Entidade, formen parte dos Consellos
Escolares dos Centros de Ensinanza Infantil e Primaria que se relacionan:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Colexio San 
Antonio de 
Bormoio, 
Agualada

Colexio Alcalde 
Xosé Pichel, San 
Roque

Colexio de 
Braña-Erbecedo

Colexio Novo 
Mencer

Escola Unitaria de
Oca

Titular    Clari
sa Couto Castro.

   Claris
a Couto Castro.

   Clari
sa Couto Castro.

   Claris
a Couto Castro.

   Claris
a Couto Castro.

Suplente Enrique  Tasende
Lavandeira.

Enrique  Tasende
Lavandeira.

Enrique  Tasende
Lavandeira.

Enrique  Tasende
Lavandeira.

Enrique  Tasende
Lavandeira.

Nomear representante na Gardería titular a   Clarisa Couto Castro e suplente a Enrique Tasende Lavandeira.

SEGUNDO: Nomear aos seguintes concelleiros, para que representen ao Concello na Asamblea Xeral do Consorcio galego de
Servizos Sociais:
- Titular:   Clarisa Couto Castro.
-Suplente: Enrique Tasende Lavandeira.

TERCEIRO: Dar traslado do presente acordo aos Consellos Escolares e aos interesados”.

O portavoz  de  TeGa comenta  que  unha  boa  praxis  sería  que  estivesen  de  representantes  membros  dos
diferentes grupos políticos, aínda que fose de suplentes.

O portavoz de ALVC expresa que está de acordo.

O concelleiro do BNG di que coincide co que acaba de expoñer o Sr. Lavandeira e que na práctica soen
celebrarse eses concellos no mesmo día polo que sería convinte nomear mais suplentes dos diferentes grupos
para que non quede ningún consello escolar sen participación. 

O Sr. Alcalde explica que foi unha pena que nas reunións que mantiveron non saíra ese tema e se é posible
facer unha proposta xa ou eliminalo da orde do día para consensualo.

O Sr. Lavandeira expresa que eles non teñen problema en participar tanto de titular como suplente e despois
a proposta ten que partir da alcaldía.

O Sr. Alcalde di que prefire consensualo e incluilo no seguinte pleno.

A continuación procédese á votación de deixar o asunto sobre a mesa, resultando aprobado por unanimidade
o seguinte acordo:

Deixar o asunto sobre a mesa ata a seguinte sesión.

8. ADICACIÓN EXCLUSIVA DO CARGO DE ALCALDE.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:
“PROPOSTA DE ALCALDÍA ADICACIÓN EXCLUSIVA

Unha vez celebradas as Eleccións Municipais, o pasado 26 de maio e constituída a nova Corporación Municipal, resulta necesario e
conveniente proceder ao establecemento da nova organización municipal e, en particular, á determinación das retribucións que
percibirán  os  membros  das  Corporacións  Locais  tanto  no  referente  ás  dedicacións  exclusivas  como  á  asistencia  a  Órganos
Colexiados ou as indemnizacións por razón do servicios nos termos que regula o artigo 75 da Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora
das Bases do Réxime Local, así como o artigo 13 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, que aproba o Regulamento de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Por todo isto, esta Alcaldía, considerando que é necesario que o cargo se desenrole en adicación exclusiva, formula ao Pleno a
seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

Primeiro.-  Recoñecer a adicación exclusiva para o mandato 2019-2023 ao cargo de Alcaldía do Concello, cunhas retribucións
brutas anuais de 28.500 euros, incluídas as pagas extraordinarias.

Segundo.- A persoa que dempeñe o cargo de Alcalde darase de alta na Seguridade Social con efectos do día en que manifeste en
escrito  presentado  por  rexistro  a  aceptación  da  adicación  exclusiva,  sempre  que  non  estea  sometido  a  autorización  de
compatibilidade polo pleno, caso no que se dará de alta con efectos do día en que se conceda a compatibilidade.
 
Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da Corporación e sede
electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento”.

O Sr. Lavandeira toma a palabra para expresar que o seu grupo entende que o cargo de Alcalde debe ter
adicación exclusiva, e a experiencia no seu caso di que ten que estar con dispoñibilidade 24 horas, sempre
hai algunha probñemática, algún arranxo que te chaman a calqueira hora do día e as retribucións as establece
o aclalde e non ter que dicir nada ao respecto.

O portavoz de ALVC está de acordo coa adicación exclusiba do cargo de alacalde polo tempo que vai ter que
adicar.

O concelleiro do BGN expresa que está de acordo con que os cargos de alcalde teñan que ser retribuídos
dignamente, ten que compensarse o esforzo da adicación a tamén ás veces a ganancia que se deixa de obter
por adicarse a outras labores. A contía que se contempla na proposta, na medida que xa supón unha rebaixa
respecto á anterior  é ben recibida e  contemplada como un xesto de austeridade, pero lle provoca unha
dúbida e ao final que unha persoa cobre 24, 30 ou 35 mil euros obxectivamente por si solo non di nada e a
adicación e eficacia como alcalde a priori non se sabe e se os alcaldes que o precederon houbesen actuado
coa dilixencia  debida e con honestidade probablemente o concello non se  vería avocado a  estar  sitiado
economicamente coma probablemente vai estar cando comencen a chegar resolucións xudiciais. Di que xa se
escoita  entre  os  comentarios  populares  que hai  que aboar  a  un dos acreedores  un importe  superior  aos
100.000 euros e unha xestión eficaz, áxil e honesta no seu día permitiría aforrar eses 100.000 € que servirían
para pagar os seus soldos e as dietas por asistencias, polo que se vai abster.

O concelleiro do PSOE expresa que espera que a rebaixa non quite horas de adicación do alcalde e o PSOE
actuará controlando e fiscalizando e vai votar a favor.

O concelleiro de CSD di que anteriormente había 38.000 € e un concello endebedado en 3 millóns de euros
e na actualidade nun concello con 5 millóns de superhábit parécelle absurdo baixar o soldo 10.000 € e mais
cando hai empregados que cobran o doble. Di que “non é unha cuestión de enriquecerse o empobrecerse,
simplemente é unha cuestión de jerarquía, cómo un jefe dun ayuntameinto cobra a mitad que algún dos seus
empleados, ten auxiliares administrativos que van a cobrar mais que vostede”. Conclúe dicindo que vai votar
a favor pero non entende como se baixa o soldo cando o concello non está endebedado e “que a jerarquía
tamén a marca o sueldo porque como lle vai reñir vostede a un empleado que cobra o doble que vostede e
que ademais dura mais anos, ou menos eso nunca se sabe. Ese era o matiz que lle quería facer e xa llo dixen
a usted no seu momento e mantéñome e ten o meu voto a favor”.

O Sr. Alcalde di que a contía é reflexionada  e co paso do tempo un poderá demostrar o compromiso.
 
O portavoz de TeGa pide a palabra por alusións.

O Sr. Lavandeira quere aclarar as verbas do compañeiro do BNG quen meteu a todos os alcaldes no mesmo
saco e como o seu partido estivo formando goberno coa súa formación entende que igual foi un pequeno

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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lapsus no que quería transmitir e non todos son iguais e lle gustaría que retirase as verbas en relación ao seu
mandato.

O concelleiro do BNG di que non ten ningún inconvinte en retirar o comentario porque efectivamente non
documentación para poñelo sobre a mesa e non ten ningún problema. Recorda que na campaña nunha das
cousas en que insistiron era en que querían rebaixar o ton político e non ten ningún problema en retirar o
comentario.

A continuación procédese á votación do asunto, resultando aprobado por unanimidade o seguinte acordo:

Primeiro.-  Recoñecer a adicación exclusiva para o mandato 2019-2023 ao cargo de Alcaldía do Concello,
cunhas retribucións brutas anuais de 28.500 euros, incluídas as pagas extraordinarias.

Segundo.- A persoa que desempeñe o cargo de Alcalde darase de alta na Seguridade Social con efectos do
día en que manifeste en escrito presentado por rexistro a aceptación da adicación exclusiva, sempre que non
estea sometido a autorización de compatibilidade polo pleno, caso no que se dará de alta con efectos do día
en que se conceda a compatibilidade.
 
Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da
Corporación e sede electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento.

9.  COMPATIBILIDADE DE JUAN CARLOS GARCÍA POSE NO CARGO DE ALCALDE E A
ACTIVIDADE PRIVADA.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA  DE  ALCALDÍA  COMPATIBILIDADE  JUAN  CARLOS  GARCÍA  POSE  DO  CARGO  DE  ALCALDE  COA
ACTIVIDADE PRIVADA.

Vista a declaración de bens e a declaración de posibles incompatibilidades e de actividades formulada antes do acceso ao cargo de
Alcalde.
Considerando o sinalado no informe de secretaría obrante no expediente de pleno de organización.
Visto que o art. 75.1 da LRBRL remite á aplicación da Lei 53/1984, de 26 de decembro, de Incompatibilidades do Persoal ao Servizo
das Administracións Públicas, aos efectos da compatibilidade de actividades privadas:
Primeiro.- Recoñecer a Juan Carlos García Pose a compatibilidade no cargo de Alcalde en adicación exclusiva coa actividade de
Presidente na Asociación Rural Galega  e de socio nun 95% na Casa da Tulla S.L, a realizar fóra do horario de adicación exclusiva
coincidente co do persoal ao servizo do Concello de Coristanco e coas seguintes condicións:
-    A actividade realizarase para encargos profesionais de persoas/asuntos/entidades coas que non teña vinculación ou relación polo
desenrolo do cargo de Alcalde no Concello de Coristanco, de modo que se eviten áreas de coincidencia entre os intereses públicos e
os privados.
-    O recoñecemento da compatibilidade queda suxeito ao cumprimento da normativa en vigor en cada momento e ás condicións nas
que se concede, debendo comunicarse calquera variación.
Segundo.- Notificar o presente Acordo ao interesado,  recoñecendo a compatibilidade solicitada,  igualmente se comunicará ao
centro no que desenvolve a outra actividade”.

O portavoz de Tega di que antes se falaba de que calquera alcalde debía ter adicación, e agora se fala do
100% de adicación e entende que ese salario suponse que para o alcalde é correcto pero esa adicación que se
falaba das 24 horas se podera ver vista entorpecida por outras actividades e incluso pode correrse o risco de
conflito de intereses, no senso de ter información no cargo de alcalde que poda influír nos veciños que
asesore na súa consulta. Polo que consideran que non é normal que haxa tres actividades, das cales unha é ao
95% e outra que esixa tamén reunións e xestións e outra de alcalde e o que se podería ver prexudicado é a
actividade pública e os veciños. Conclúe que non estarían en contra de que se puxera mais salario e se
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adicase a alcaldía todo o tempo, tal e como está o concello e a organización do concello cre que é mais
positivo que se centre na alcaldía e non en tres cousas á vez.

O Sr. Alcalde di que vai explicar algo antes de todo, que quizais o debería haber explicado mais. Expresa que
é presidente da Asociación rural galega dende hai anos e o nomeamento de cargos é un proceso que leva o
seu tempo. A Asociación é unha entidade que presta asesoramento e ten enxeñeiros contratados para prestar
ese asesoramento  e está proposta a renovación do Consello reitor e o cargo de Presidente e se ben o asunto
tiña que vir  ao pleno porque na declaración de actividades figuraban esa actividade.  Aínda que está en
trámites de elixirse aos novos cargos e no próximo estará resolta esa situación, pero ao día do pleno non e
por  eso  había  que  someter  a  consideración  do  pleno  a  proposta.  Aclara  que  nas  dúas  actividades  hai
empregados que se encargan das labores. E para evitar que haxa mais intervencións nese aspecto aclara ao
pleno esto.

O portavoz de ALVC di que fai moitos anos que se coñecen e que despois de oír as explicacións non van a
estar de acordo coa proposta.

O concelleiro do BNG expresa que algunhas dúbidas que traía xa as aclarou e lle pregunta se na Casa da
Tulla non fai  labor de xerencia nin de dirección que lle obrigue a estar  de facto tempo na empresa ou
viaxando e di que o seu voto vai estar en función do que resposte.

O concelleiro do PSOE di que é honrable que se baixe o soldo pero Coristanco necesita un alcalde 24 horas e
se realmente se lle vai a restar tempo aos veciños e veciñas, aínda que hai un informe que avala o acordo, cre
que  o  tempo demostrará  se  realmente  se  adica  ao 100% aos  veciños  ou  se  esa  baixada de  soldo é  en
proporción ás horas que lle vai a adicar aos veciños.

O concelleiro de CSD di que cre que “Coristanco si que necesita un alcalde 24 horas, pero realmente o que
necesita é que poña o engranaxe de funcionamento en Coristanco. Hai trinta e pico empleados que si que
necesitan traballar as horas correctas, entonces eu insisto que non é necesario o alcalde 24 horas aquí, porque
os problemas de coristanco non están aquí. Usted ten 40 medidas, eu teño que apoiar cando usted sea capaz,
e estamos no pleno de organización e parece que é todo problemas e despois queremos que o ayuntamiento
funcione, queremos o polígono industrial, queremos unha serie de propostas que trouxo sobre a mesa e ten
un programa electoral que eu me encargarei de que vostede o cumpla. Entonces eu creo que desde aquí darlle
o meu apoio á compatibilidade, realmente, mais ca nada é un tema burocrático para que despois non teña
reparada a nómina como a tuven eu no seu momento, e despois, meses despois cando fun capaz de levala ao
pleno creo que honra facelo no primeiro pleno e creo que a liña de traballo é poñer todo trabas, creo que
estamos empezando bastante mal a corporación, non, siempre trabando. Creo que é un goberno en clara
minoría, polo menos apoialo en cousas básicas e desde logo o apoio de Contigo somos democracia teno”.

O  Sr.  Alcalde  contéstalle  ao  BNG  que  está  iniciado  o  procedemento  para  resolver  calquera  das  dúas
situacións para que a súa adicación sexa a tempo completo ao concello.

A continuación auséntase da sesión, cando son as 20:48 horas e toma a función de presidencia da sesión o
primeiro tenente alcalde, José Castro Agrelo, obténdose o seguinte resultado:

- Votos a favor: 11 (4 PP, 3 TeGa, 2 ALVC, 1 BNG e 1 CSC).
- Abstencións: 1 (PSOE).
- Votos en contra: ningún.

Resultando aprobado o seguinte acordo:
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Primeiro.-  Recoñecer  a  Juan  Carlos  García  Pose  a  compatibilidade  no  cargo  de  Alcalde  en  adicación
exclusiva coa actividade de Presidente na Asociación Rural Galega  e de socio nun 95% na Casa da Tulla
S.L, a realizar fóra do horario de adicación exclusiva coincidente co do persoal ao servizo do Concello de
Coristanco e coas seguintes condicións: 

-    A actividade realizarase para  encargos profesionais  de persoas/asuntos/entidades coas que non teña
vinculación ou relación polo desenrolo do cargo de Alcalde no Concello de Coristanco, de modo que se
eviten áreas de coincidencia entre os intereses públicos e os privados.

-    O recoñecemento da compatibilidade queda suxeito ao cumprimento da normativa en vigor en cada
momento e ás condicións nas que se concede, debendo comunicarse calquera variación.

Segundo.- Notificar o presente Acordo ao interesado, recoñecendo a compatibilidade solicitada,  igualmente
se comunicará ao centro no que desenvolve a outra actividade.

O Sr. Alcalde incorpórase de novo ao Salón de Plenos, sendo as 20:49 horas e retoma a presidencia da
sesión.

11. ADICACIÓN PARCIAL CONCELLERÍA DE CULTURA, EDUCACIÓN, DEPORTE, TURISMO
E SERVIZOS SOCIAIS.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA ADICACIÓN PARCIAL
Unha vez celebradas as Eleccións Municipais, o pasado 26 de maio e constituída a nova Corporación Municipal, resulta necesario e
conveniente proceder ao establecemento da nova organización municipal e, en particular, á determinación das retribucións que
percibirán  os  membros  das  Corporacións  Locais  tanto  no  referente  ás  dedicacións  exclusivas  como  á  asistencia  a  Órganos
Colexiados ou as indemnizacións por razón do servicios nos termos que regula o artigo 75 da Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora
das Bases do Réxime Local, así como o artigo 13 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, que aproba o Regulamento de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais. 

Por todo isto, esta Alcaldía, considerando que é necesario que o a Concellería de Cultura, Educación, Deporte, Turismo e Servizos
Sociais se desenrole en adicación parcial ao 75%, formula ao Pleno a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

Primeiro.-  Recoñecer a adicación parcial no 75% da xornada para o mandato 2019-2023 ao cargo de Concelleiro de Cultura,
Educación,  Deporte,  Turismo  e  Servizos  Sociais,  cunhas  retribucións  brutas  anuais  de  24.231  euros,  incluídas  as  pagas
extraordinarias. 
Segundo.- A persoa que dempeñe o cargo de Concelleiro de Cultura, Educación, Deporte, Turismo e Servizos Sociais darase de alta
na Seguridade Social con efectos do día en que manifeste en escrito presentado por rexistro a aceptación da adicación parcial,
sempre que non estea sometido a autorización de compatibilidade polo pleno, caso no que se dará de alta con efectos do día en que
se conceda a compatibilidade.
 
Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da Corporación e sede
electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento”.

O alcalde cede a palabra ao portavoz de TeGa, que di que é notorio e público e se transmitiu a todas as partes
a postura do seu grupo ao respecto e entende que o que se propón en proporción ao soldo de alcalde é cobrar
un 13% máis, e cre que é unha persoa que politicamente estivo en todos os gobernos, agás no deles, e é
partícipe e cómplice dunha moción de censura, que está pendente nos tribunais, incluso cunha petición de
devolución de salarios das persoas que participaron nesa moción. Entende que a leva na lista por haber
demostrado nos últimos dous anos precisamente a súa valía e é sorprendente que na súa área na que cobraba
arredor de 1.600 € a piscina aínda abrise no día, non había socorrista, que as actividades que se planteen
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sexan as mesmas que se planteaban fai oito anos.,  se pode ver na web e se demostra o que se fai nese
departamento. Considera que aínda tendo mais ou menos acertos na actividade da concellería, sendo persoa
cómplice na moción de censura, o seu grupo vai votar en contra.

O portavoz de ALVC toma a palabra para dicir “nas reunións que mantuvemos co meu grupo sabe que non
fumos capaces de poñernos de acuerdo, bueno levamos, e nos gustaría que houbese consenso y eu non vou
aquí  a  emplear  aquí  moito  a  miña  propuesta,  pero  xa  lle  dixemos  que  non  estábamos  de  acuerdo  y
solicitámoslle,  ou explicámoslle que vamos a votar  no,  pero tamén lle decimos que este puesto hai que
cubrilo, na próxima pleno traiga usted unha propuesta e estou seguro que no meu grupo estaremos, entonces
sentimos ter que tomar esta decisión, pero pedímoslle que se quere traer outra propuesta vai contar co noso
respaldo, xa llo dixemos personalmente e mantémolo, e bueno, somos conscientes que este departamento
necesita unha persona representante do Concello en moitas actividades e usted traia unha nova propuesta, si é
consensuada moito mellor e estaremos siempre coa súa propuesta si chegamos a un acuerdo, mientras tanto
hoxe vamos a votar no”.

O concelleiro do BNG manifesta que atravesou o umbral da porta sen saber o que ían votar sobre ese punto o
resto dos integrantes da Corporación, aínda que tamén a atravesou desvestido das pasións ou dos estados
emocionais  que  teñen  que  afectar  aos  que  viviron  a  lexislatura  pasada,  e  nese  sentido  pode  ser  mais
obxectivo, pero oe ao Sr. Pensado Plágaro dicindo que vai votar en contra da proposta cando foi un dos que
promoveu a moción de censura supón que entenderá todo o mundo que non se lle pida a el que vote a favor.
En todo caso, di que, contrariando o que dicía o compañeiro de CSD, o Bloque nun está  para torpedear ou
poñer dificultades de partida, e entende que a posición debe ser a de absterse, se ben non lle impide dicir que
contra a Sra. Couto non ten absolutamente nada e nas veces que coincidiron o trato foi cordial, non hai
ningún tipo de animadversión persoal,  pero iso non lle impide pronunciarse sobre o feito indubitado da
moción de censura, que foi un feito vergonzoso e vergonzante para o Concello, polo que non pode votar a
favor desa proposta e vai absterse por pura responsabilidade.

O concelleiro do PSOE, por non repetir o xa dito polos compañeiros, non vai falar da persoa pero si do cargo
e tarefas  de concelleira,  porque leva sendo concelleira  durante  moitos  anos,  incluso sendo alcaldesa en
funcións, e recorda que a piscina se puxo en funcionamento no día e o 10 de abril concedeulle a Deputación
unha subvención para socorrismo de 7.679 € e houbo tempo suficiente para traballar e non pode ser que os
nenos e nenas de Coristanco se atopen un cartel de que a piscina esta pechada. Expresa que non se repite do
comentado da moción de censura e se vai abster.

O concelleiro de CSD di que quere facer unha serie de matices porque dentro do que cabe pode ter unha
lectura mais subxectiva do caso porque foi alcalde e é absurdo que vote en contra de Clarisa Couto cando a
deixou de alcaldesa e  cre  que é  unha persoa íntegra,  responsable  do seu traballo  e  “comentaba hai  un
momento Amancio Lavandeira que aínda estamos pendientes dun juicio da moción de censura, eh, que se
cadra ten que devolver o diñeiro entonces quizás sea interesante que siga cobrando para que poida facelo e
devolvelo,  non.  E despois tamén quería facer unha serie de matices  porque estamos sempre falando da
moción de censura, da moción de censura, esto é como a historia, debíamos facer un libro e todos traelo aquí
e cando citen  moción de censura todos collelo libro. Creo que Coristanco ten que mirar un pouco mais para
adiante. A moción de censura foi hai dous anos, podemos estar siempre no pasado, siempre no rencor, creo
que temos que mirar para adiante, non. Clarisa, se vostede decide que Clarisa Couto é a concejala de cultura
mais idónea, ahora eu non lle podo obligar a que cambie o concelleiro como propoñen por un menos idóneo,
se vostede considera que é o mais idóneo por que eu  llo vou cambiar. E facendo esta serie de matices tamén
quero  decir  que  Clarisa  Couto  estaba  ao  meu  lado  cando  a  min  me  imputaron,  eu  fun  denunciado
injustamente, Amancio Lavandeira sábeo, que o quitou no último pleno, que estaba investigado polo penal,
no juzgado de terceira de instrución de Carballo o algo así, acabo dicir que esta semana me absolveron de
todos os cargos , o fiscal retirou a denuncia e tamén retirou a denuncia o juez, porque claro é unha denuncia
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absurda motivada por un funcionario deste ayuntamiento. entonces claro, ela sabía que estaba investigado, o
mais  fácil  para  ela  era  abandonar  o  barco,  a  min  abandonáronme  constantemente,  atacáronme
constantemente. Creo que Coristanco, realmente cando eu cheguei sería mellor ou peor alcalde, podemos,
bueno, falar pestes de min, falar pestes do anterior, pero eu cheguei a Coristanco e estaba coas licencias sen
dar desde hai anos. Ahora fálase da piscina, que estaba sen abrir e unha subvención sen coller, vostede non
ten que coller subvencións porque vostede non tramita subvencións, usted ten un equipo de trinta, cuarenta,
cincuenta personas que ten que tramitar. Que pasa? Ese equipo estábamos engranando para que empezara a
funcionar, de feito é coñecido a min os correctivos que tuven que aplica ra diversos traballadores para que a
maquinaria funcionara. Entonces eu creo que certamente se eu voto en contra de Clarisa Couto votaría o
absurdo e absurdo non son porque son ingeniero e a matemática dáseme ben, entonces o meu voto teno a
favor”.

O Sr. alcalde di que a proposta del é clara e foi presentada a todos os grupos e aclara que é certo que había
concedida unha axuda de deputación e que o día  antes do previsto para  a apertura  da piscina a  persoa
contratada foise a outro posto de traballo, do cal o Concello non ten nada que dicir e o que se fixo en catro
días foi buscar un socorrista que cumpra uns determinados criterios. A clara que non  se pode achacar mala
praxis porque en catro días foron capaces de enmendar a vontade dunha persoa que o día antes decidiu
marchar.

Pide a palabra a Sra. Couto para dicir que os cursos comenzaron o día 1 e non tiñan aberto ao público e había
socorrista para a mañá, pero non para a tarde.

A continuación procédese á votación do asunto, obténdose o seguinte resultado:

- Votos a favor: 6 (5 PP e 1 CSC).
- Abstencións: 2 (1 PSOE e 1 BNG).
- Votos en contra: 5 (3 TEGA e 2 ALVC).

Resultando aprobado o seguinte acordo:

Primeiro.-  Recoñecer  a  adicación  parcial  no  75% da  xornada  para  o  mandato  2019-2023 ao  cargo  de
Concelleiro de Cultura, Educación, Deporte, Turismo e Servizos Sociais, cunhas retribucións brutas anuais
de 24.231 euros, incluídas as pagas extraordinarias. 

Segundo.-  A persoa  que  dempeñe  o  cargo  de  Concelleiro  de  Cultura,  Educación,  Deporte,  Turismo  e
Servizos  Sociais  darase  de  alta  na  Seguridade  Social  con  efectos  do  día  en  que  manifeste  en  escrito
presentado por rexistro a aceptación da adicación parcial, sempre que non estea sometido a autorización de
compatibilidade  polo  pleno,  caso  no  que  se  dará  de  alta  con  efectos  do  día  en  que  se  conceda  a
compatibilidade.
 
Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da
Corporación e sede electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento.

11. ADICACIÓN PARCIAL CONCELLERÍA DE INFRAESTRUTURAS, OBRAS E URBANISMO E
MEDIO AMBIENTE.

(Corríxese o título da orde do día engadindo “medio ambiente”).
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Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA ADICACIÓN  PARCIAL

Unha vez celebradas as Eleccións Municipais, o pasado 26 de maio e constituída a nova Corporación Municipal, resulta necesario e
conveniente proceder ao establecemento da nova organización municipal e, en particular, á determinación das retribucións que
percibirán  os  membros  das  Corporacións  Locais  tanto  no  referente  ás  dedicacións  exclusivas  como  á  asistencia  a  Órganos
Colexiados ou as indemnizacións por razón do servicios nos termos que regula o artigo 75 da Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora
das Bases do Réxime Local, así como o artigo 13 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, que aproba o Regulamento de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais. 

Por todo isto, esta Alcaldía, considerando que é necesario que o cargo de Concellería de Infraestruturas, Obras,  Urbanismo e
Medio Ambiente do Concello se desenrole en adicación parcial no 75% da xornada, formula ao Pleno a seguinte PROPOSTA DE
ACORDO:

Primeiro.-  Recoñecer  a  adicación  parcial  no  75%  da  xornada   para  o  mandato  2019-2023  ao  cargo  de  Concellería  de
Infraestruturas, Obras, Urbanismo e Medio Ambiente do Concello, cunhas retribucións brutas anuais de 24.231 euros,  incluídas as
pagas extraordinarias. 

Segundo.-  A persoa que dempeñe o cargo de Concellería de Infraestruturas, Obras, Urbanismo e Medio Ambiente do Concello
darase de alta  na Seguridade Social  con efectos  do día en que manifeste  en escrito  presentado por rexistro  a aceptación da
adicación parcial, sempre que non estea sometido a autorización de compatibilidade polo pleno, caso no que se dará de alta con
efectos do día en que se conceda a compatibilidade.

Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da Corporación e sede
electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento”.

Toma  palabra o concelleiro Amancio Lavandeira para indicar que sucede o mesmo coa porcentaxe que coa
adicación anterior. Lembra que hai un gran atasco e unha situación caótica nas oficinas de urbanismo  e
cunha adicación do 75% ao final vai  a requeir  que sexa moi eficiente e eficaz. Di que se se carece de
aparellador  e  hai  non  sabe  se  400,  500  ou  600  licenzas,  xa  que  aínda  non dixeron nada,  e  a  labor  a
desempeñar vai ser realmente unha labor ardua e dura que requirirá o 150% de adicación. Sendo o cncelleiro
unha persoa que acaba de estrearse lle desexa que esa concellaría teña éxito e realmente traballe polo ben de
todos os veciños.

O portavoz de ALVC di que a adicación debería ser completa, porque lle parece que o 75% é pouco tempo.

O concelleiro do BNG fai mención a que lendo as consideracións legais do informe de intervención, que
menciona o art. 75 da Lei de bases e subliña que nos acordos plenarios que conleven adicación parcial se
deberá conter o réxime da adicación mínima necesaria, e igual está facendo unha interpretación errónea, pero
cree que se está referindo a que defina cal vai ser o horario, porque á xente que está no pleno probablemente
si que lle gustaría saber a que hora van a empezar a traballar e a rematar tanto Enrique como Clarisa. Engade
que con Enrique ademais de unha relación de vecindade ten unha boa relación e iso non lle vai a impedir ser
moi crítico no seu traballo, tanto con el como con Clarisa. Expresa que, como dicía o concelleiro de TeGa
que a área que lle vai caer nas mans require de moito esforzo e de experiencia, que vai ser determinante, e
deséxalle sorte e cando acerte o felicitará e cando erre vai estar fiscalizando.

Toma a palabra o concelleiro do PSOE, que manifesta que cre que a adicación debería ser exclusiva e non
parcial, porque hai moitas obras, moitos servizos que están pendentes e todo o que virá lle vai a ocupar moito
tempo, seguramente mais do 75% e non vai a cobrar mais que ese 75%. Anuncia que o PSOE votará a favor
e lle desexa moita sorte.

O concelleiro de CSD di que vai facer, coma sempre, unhas matizacións, porque igual saen pensando que o
novo concelleiro de urbanismo é o que ten que facer os informes ou o que ten que traballar e non,  “o
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concelleiro de urbanismo o que ten que dedicarse é á xente, saber os problemas da xente, transmitirllo ós
técnicos  que  teremos  aquí,  e  os  técnicos  solucionarlle  o  problema  á  xente,  servir  de  canal,  aquí  non
requerimos porque para concurrir ás eleccións creo que a nadie lle pediron titulación, creo que aquí vale
calquera para presentarse ás eleccións. Entonces o que ten é un área moi difícil, non hai 600 obras maiores en
Coristanco, é absurdo, esto non é Dubai, non hai 600 obras maiores, poden quedar 13, 10, eu creo que dera
no seu momento 84 ou 90, é verdad que estaban paralizadas desde o 2007, que tamén é unha cousa que
teríamos que mirar por que están paralizadas desde o 2007, non . E despois o que si que observo é que todos
falamos e, dedicación, pos suposto, sueldo, absurdo, volvo a decir o mismo que dixen do seu salario, creo
que cobrades todos moi pouco, mais que nada porque o técnico ao que se vai ter que referir vai cobrar o
doble que el, entonces el na súa área entendo que lle ten que dar autonomía. Eu na miña área, por exemplo a
Clarisa, deille toda autonomía e eu tiña un concelleiro de obras, Luis Souto, que tiña total autonomía, pero
claro, volvemos ó tema dos salarios, ¿vai falar con xente que cobra o doble que el? Entonces a jerarquía vese
moi difícil, e además nun ayuntamiento que realmente á xente cóstalle moito entender as jerarquías, quen
está na capa alta e quen son obreros. Entonces eu creo que o sueldo moi pequeno, deséxoche a mellor das
suertes, faiche falta, é un área muy difícil, é un área muy controvertida e despois si que hai expedientes como
por ejemplo comunicacións previas que son o obras pequeniñas e te aseguro que hai moitísimas que tendes
que mirar e comprobar que estean ben. Pero creo que en urbanismo limpamos o noso goberno, además fora
partícipe Clarisa Couto, limpáranse moitísimas obras, non. E desde aquí contigo somos democracia desexarte
a mellor sorte porque creo que tes a área mais difícil, con moita diferencia deste ayuntamiento”.

O Sr. alcalde di que toma nota das achegas e iso é unha proposta e rectificar é de sabios e xa verán dentro
duns meses, se así o require a situación o poder reformular a proposta noutro sentido, pero creen que de
inicio irán vendo  o nivel de adicación. Expresa que nese momento están moitísimo mais centrados en dotar
ao departamento de urbanismo dos membros necesarios e esenciais porque teñen claro que as licenzas saen
se hai técnico e persoal, mais aló de que o alcalde ou concelleiro de obras traballen mais ou menos.

A continuación procédese á votación do asunto, obténdose o seguinte resultado:

- Votos a favor: 9 (5 PP, 2 ALVC, 1 PSOE , 1 BNG  e 1 CSC).
- Abstencións: 3 (TEGA).
- Votos en contra: ningún.

Resultando aprobado o seguinte acordo:

Primeiro.-  Recoñecer  a adicación parcial  no 75% da xornada  para o mandato 2019-2023 ao cargo de
Concellería de Infraestruturas, Obras, Urbanismo e Medio Ambiente do Concello, cunhas retribucións brutas
anuais de 24.231 euros,  incluídas as pagas extraordinarias. 

Segundo.-  A persoa que desempeñe o cargo de Concellería de Infraestruturas, Obras, Urbanismo e Medio
Ambiente do Concello darase de alta na Seguridade Social con efectos do día en que manifeste en escrito
presentado por rexistro a aceptación da adicación parcial, sempre que non estea sometido a autorización de
compatibilidade  polo  pleno,  caso  no  que  se  dará  de  alta  con  efectos  do  día  en  que  se  conceda  a
compatibilidade.

Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da
Corporación e sede electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)              18

C
V
D
:
 
T
V
+
U
/
A
h
k
W
d
n
e
z
B
T
X
r
g
H
w

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
a
r
í
a
 
d
e
l
 
C
a
r
m
e
n
 
S
e
o
a
n
e
 
B
o
u
z
a
s
 
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
3
/
0
7
/
2
0
1
9
 
1
9
:
2
9
:
0
0
)
 
,
 
 
J
o
s
é
 
C
a
s
t
r
o
 
A
g
r
e
l
o
 
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
4
/
0
7
/
2
0
1
9
 
1
1
:
5
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

exp. 2019/G010/000010
ACTA  DA SESIÓN EXTRAORDINARIA  DE ORGANIZACIÓN DA CORPORACIÓN O 10.07.2019

12. DETERMINACIÓN DO IMPORTE DAS DIETAS POR ASISTENCIA DE CARGOS ELECTOS
AOS  ÓRGANOS  COLEXIADOS  MUNICIPAIS  E  INDEMNIZACIÓNS  POLAS  XESTIÓNS  NO
DESEMPEÑO DO CARGO.

Pola secretaria dáse lectura da proposta de alcaldía do 05.07.2019, que literalmente sinala:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA ASISTENCIAS

Unha vez celebradas as Eleccións Municipais, o pasado 26 de maio e constituído o novo Concello ou Corporación Municipal,
resulta necesario e convinte proceder ao establecemento da nova organización municipal e, en particular, á determinación das
retribucións que percibirán os membros das Corporacións Locais tanto no referente ás dedicacións exclusivas como á asistencia a
Órganos Colexiados ou as indemnizacións por razón do servizos nos termos que regula o artigo 75 da Lei 7/85, de 2 de abril,
Reguladora das Bases do Réxime Local, así  como o artigo 13 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, que aproba o
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais. 

Por todo isto, esta Alcaldía, formula ao Pleno, a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

Primeiro.- A  asistencia a órganos colexiados constitúe unha dieta ou honorario que se lle recoñece aos membros da Corporación
que non perciben retribucións por dedicación parcial ou exclusiva pola concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados de
que formen parte, fixándose a retribución bruta a obter por asistencia a cada sesión do Pleno de 90 € e unha retribución bruta por
asistencia ao resto de órganos colexiados  de 60 €. 

Segundo.- Aplicar no referente a indemnizacións polas xestións que esixan o desprazamento dentro ou fora do termo municipal do
Alcalde ou Concelleiros e á súa xustificación o establecido no Decreto 462/2002, de 24 de maio, sobre indemnizacións por razón do
servizo, ou normativa que a substitúa, nas contías que se sinalen para o Grupo I.  

Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da Corporación e na sede
electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento”.

O  portavoz de TeGa di que antes eran 50 € e está claro que vida sube, pero eles nunca tiveron a intención de
beneficiarse de indemnizacións nin de salarios e cre que quedou moi claro por parte do seu grupo, e pasar de
de  50  a  90  parece  desproporcionado  e  igual  que  os  salarios  os  baixaron  tamén  sería  xusto  que  as
indemnizacións  baixasen,  aínda  que  o  esforzo  que  se  adica  dende  a  oposición  supera  con  creces  esa
indemnización, non os retribúe nin 90 € nin 70 €. Se a corporación o considera oportuno non teñen ningún
inconvinte en rebaixar esa cantidade. E recorda o que dixo ao comezo da sesión de que se botaba en falta a
presencia  da  interventora  e  cre  recordar  que  dende  xaneiro  de  2018  non  de  efectuou  ningún  pago  de
indemnizacións, e está claro que o alcalde non é o responsable diso pero é bo lembrarlle esa situación.

O Sr. Pensado manifesta que eles van a estar de acorda con esa proposta ou con outra que se faga.

O concelleiro do BNG di que considerando que os plenos vana ser tódolos meses vaise disparar o gasto por
ese concepto e cre que sería mais razoable fixala en torno a 75 € para os plenos e 60 € para o resto de
órganos colexiados, pero que é a decisión do alcalde. Aclara, ao fío do que comentaba o Sr. Gerpe que “que
eu cobre 65, cobre 70 ou cobre 90, non me vou a considerar por debaixo nin de inferior categoría a quen
cobre dous ou tres mil porque a relación de xerarquía é unha cousa e o poder económico retributivo é outra i
finalmente a única que me interesa de todas é a da lexitimidade e eu non estou aquí para lucrarme cos 75 €
que propoño nin polos 60 que se pagaban antes nin polos 90 que ven na proposta”.

Toma a palabra o concelleiro do PSOE que manifesta que non se vai repetir, pero considera que un aumento
de indemnización polas sesións plenarias aumentará o gasto, polo que non vai determinar unha cantidade,
pero cre que poñería todos iguais a 60, xa que ao final o traballo hai que remuneralo pero os concelleiros
están ali, para propoñer, controlar, fiscalizar e pouco mais ten 60, que 90, que 50. Dille ao alcalde que queda
nas súas mans.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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O concelleiro de CSD di que vai tirar de humildade e pedir que sexa unha cunha de caldo, porque están
chegando nos debates ao límite do absurdo, porque están falando de rebaixar de 90 a 75 brutos e falar desas
contías lle parece un debate absurdo e se propón 90 válenlle 90 e ademais di que se dignifica algo o traballo.

O alcalde di que se trata dunha cuestión de dignidade no turno de palabra, que el propuxo que todo o mundo
tivera turno da palabra, xa que cre que iso dignifica a todos os representantes políticos dos veciños e cre que
partindo da base de que fixeron un esforzo importante de austeridade cre que é un xesto porque o pleno é un
órgano que debe transmitir traballo e un certo recoñecemento, aínda que non é un gra recoñecemento porque
si se miran as resolucións que están saíndo publicadas no BOP da Coruña en Coristanco non é que sexan
austeros, senón que son especialmente austeros, comparativamente con calquera outro Concello. Polo tanto
di que somete a votación tal e como estaba inicialmente.

A continuación procédese á votación do asunto, obténdose o seguinte resultado:

- Votos a favor: 9 (5 PP, 2 ALVC, 1 PSOE , 1 BNG  e 1 CSC).
- Abstencións: 3 (TEGA).
- Votos en contra: ningún.

Resultando aprobado o seguinte acordo:

Primeiro.-  A  asistencia a órganos colexiados constitúe unha dieta ou honorario que se lle recoñece aos
membros  da  Corporación  que  non  perciben  retribucións  por  dedicación  parcial  ou  exclusiva  pola
concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados de que formen parte, fixándose a retribución bruta a
obter por asistencia a cada sesión do Pleno de 90 € e unha retribución bruta por asistencia ao resto de
órganos colexiados  de 60 €. 

Segundo.- Aplicar no referente a indemnizacións polas xestións que esixan o desprazamento dentro ou fora
do termo municipal do Alcalde ou Concelleiros e á súa xustificación o establecido no Decreto 462/2002, de
24 de maio, sobre indemnizacións por razón do servizo, ou normativa que a substitúa, nas contías que se
sinalen para o Grupo I.  

Terceiro.- Que se publique o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de Anuncios da
Corporación e na sede electrónica do Concello, para que sexan de xeral coñecemento.

E non sendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 21 horas e 22 minutos do día 10 de xullo
de 2019, do que como Secretaria dou fe e certifico, asinando electronicamente e dando o visto bo o Alcalde
accidental, José Castro Agrelo.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de 
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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